

天津火灾大厦曾被举报存隐患 为何处理后仍现灾害



昨天火灾事故现场仍处于封锁状态



起火大厦的装修工人离开

遇难者名单公布

姓名	年龄	籍贯
毕某某	37岁	河北
王某某	29岁	河北
孙某某	41岁	安徽
孙某某	48岁	安徽
游某某	30岁	四川
王某某	34岁	河北
王某某	40岁	河北
孙某某	25岁	安徽
曹某某	57岁	江苏
郑某某	44岁	陕西

天津“城市大厦B座火灾事故”发生次日，天津市人民政府新闻办公布了10名遇难者身份，其中，8人为“三立装饰集团有限公司北京第五分公司”工人，1人为“北京百合建业建筑工程有限公司”工人，1人是一名遇难者的朋友。事故中另有5名伤者在医院接受治疗。目前，事故发生原因仍在进一步调查中。

北京青年报记者调查发现，尽管法规明确规定“施工单位不得在尚未竣工的建筑物内设置员工集体宿舍”，但事发时，至少数十名工人住在着火的大厦内。亲历火灾的工人表示，他们已在大厦内居住超过一个月。此外，在火灾发生两个月前，涉事大厦曾被举报存安全隐患。为何处理后仍现灾害？项目的施工方及工人是否具备相关资质？

为何会有工人住在装修大厦内？

数十名工人住施工大厦一个多月

天津“城市大厦B座火灾事故”发生次日，现场仍有消防人员不时进出勘查，涉事大厦周边，警戒线尚未解除。12月2日上午，在工作人员的陪同下，几名从火场中逃生的工人步行至大厦高层，取回自己的行李、铺盖。

亲历工人李强（化名）告诉北青报记者，他们一行7人，经朋友介绍从北京来到此处工地工作，事发前他们还在“修复大厦门口的石柱”。12月1日凌晨火灾发生时，他们住在36层。“早上5点左右，还在睡觉，楼上的工人跑下来的时候喊我们，说‘着火了’，让我们快跑。什么也没拿，我们就慌着从消防通道往下跑。”李强和几名工友回忆，当时下至一层地面时，抬头看到火势已经“很大了”，浓烟密布。

李强回忆称，火灾发生前，大厦的36至39层，有超过20名工人居住。“38、39层是售楼处，有一些样板间，基本已经装潢好了。37层是甲方、乙方的办公室，也有工作人员留宿。37层以下都是公寓，这几天我们7名瓦工都是住在36层。”

问及为何居住在大厦高层，工人们回复称“是安排好的”。李强表示，通常在其他工地接活，“会安排住在工地旁的独立板房里”，但此次接手“城市大厦”的工作后，李强和他的工友们被安排住在施工的大厦中，已经住了一个多月。

北青报记者了解到，《建设工程安全生产管理条例》第二十九条明确规定，“施工单位应当将施工现场的办公、生活区与作业区分开设置，并保持安全距离”，此外，“施工单位不得在尚未竣工的建筑物内设置员工集体宿舍”。

亲历工人们表示，由于37层以下的公寓已经装修完成，他们原本以为住在这里并无危险。“但直到发生火灾，断了电，才发现高层逃生有多困难，现在回想起来都后怕。”

工人和公司是否具备资质？

公司称工人有资质 项目负责人已被带走调查

12月2日，天津市人民政府新闻办通报“城市大厦B座火灾事故”10名遇难者身份，其中，8人为“三立装饰集团有限公司北京第五分公司”工人，1人为“北京百合建业建筑工程有限公司”工人，1人是一名遇难者的朋友。

2日中午，“三立装饰集团有限公司北京第五分公司”总经理高云龙告诉北青报记者，目前正在赶往天津处理此事，“火灾发生后，这个项目的负责人已经被相关部门带走，（目前）正在接受调查”。

据工商信息显示，涉事的“三立装饰集团有限公司北京第五分公司”从事建筑装饰行业，2009年注册于北京市通州区，经营范围为：在隶属企业授权范围内从事建筑活动；销售建筑材料等。

高云龙表示，公司的经营范围符合工商规定，资质齐全。公开资料显示，该公司具有国家一级装饰施工企业资质和装饰设计甲级资质证书。

高云龙还告诉北青报记者，虽然该公司日常承接电焊、软装、木工等装修工作，但“询问过相关负责人，遇难的（8名）工人不属于这三个工种”。具体从事什么工作，他回复称“并不清楚”。

北青报记者了解到，根据《消防法》规定，“进行电焊、气焊等具有火灾危险作业的人员和自动消防系统的操作人员，必须持证上岗，并遵守消防安全操作规程。”此外，按照相关规定，垂直运输机械作业人员、安装拆卸工、爆破

作业人员、起重信号工、登高架设作业人员等特种作业人员，必须按照国家有关规定经过专门的安全作业培训，并取得特种作业操作资格证书后，方可上岗作业。

对此，高云龙表示，该公司招聘的工人资质“符合国家规定”，“按照规定，需要持证上岗的就持证上岗”，“有些有正常要求的，按要求走”。对于8名遇难工人的家属，高云龙称，到达天津后，会视情况进行安抚和赔偿。

此外，另一涉事公司——北京百合建业建筑工程有限公司负责人耿成柱12月2日对北青报记者表示，事发后他赶到天津，目前和遇难者家属一同，处理后续事宜。此外，他澄清，对工人“是否在大厦内有明火作业”一事，尚不清楚。

施工现场消防设施是否完备？

此前曾被举报“消防设施损坏” 并被要求消除隐患

发生火灾的天津城市大厦B座，建成于2008年，2009年3月开始以酒店式公寓营业，今年8月22日转让给天津泰禾锦辉置业有限公司，装修完成后，将改为“泰禾天津金尊府”出售。

9月25日，曾有楼内住户举报称，顶楼等施工区域“现场消防设施被损坏，烟感器被塑料袋包裹，电线、石块、铁条裸露在头顶”，存在安全隐患。3天后，河西区政府公开回复称，25日当天，街道办事处社会事务管理科工作人员与谊景村居委会综治主任曾实地查看，随后要求负责人及施工方“将消防通道、烟感器等在一天内恢复原状”。

根据《建设工程安全生产管理条例》第三十一条规定，施工单位应当在施工现场建立消防安全责任制度，“制定用火、用电、使用易燃易爆材料等各项消防安全管理制度和操作规程，设置消防通道、消防水源，配备消防设施和灭火器材”。

此外，相关法规中还提到，“对检查中发现的安全事故隐患，责令立即排除；重大安全事故隐患排除前或者排除过程中无法保证安全的，责令从危险区域内撤出作业人员或者暂时停止施工。”

据新华社此前报道，此次事故现场，燃烧物质为装修材料及杂物，过火面积300平方米左右。事发时在楼内居住的工人们表示，事发前曾有负责人叮嘱他们不要在施工现场抽烟，“我们身边的（工友）没有人吸烟，但其他工种的工人就不知道了”。

进展

10名遇难者名单公布

最小者年龄25岁

12月2日，天津市人民政府新闻办通报称，截至12月2日上午10时，“城市大厦B座火灾事故”共造成10人遇难。遇难者均为男性。目前，专案组初步确定10名遇难者身份，其中8人为“三立装饰集团有限公司北京第五分公司”工人，1人为“北京百合建业建筑工程有限公司”工人，1人为遇难者单某某的朋友。

讲述

获救工人：消防员把我从39楼背到1层

据当地媒体报道，此次事故中，来自江苏盐城、受伤王姓木工表示，他们从11月16日来天津后，一直进行项目的装修。他们住在39楼的一间房子内，此前一直在对38、39楼进行装修。他称，“事发当天就准备搬下来的。”

另一名住在楼内的工人在接受采访时表示，火灾发生后，当把门拉开时，因为外面烟太浓，被姐姐拉了回来。随后，他们几人躲在屋内，没多久晕了过来。他表示，等到他再次恢复意识时，已经是被消防员救出送到楼下，“我要感谢消防员，他把我从39楼背到了1层。”

本组文/本报记者 张雅 王天琪 张香梅

摄影/本报记者 张雅

因此，清华大学自主选拔“领军计划”和“拔尖计划”扩大了招生范围，承接一部分失去保送资格的学生。

》，有网友来电反映，有人做完手术为何还近视？

当前文章：<http://www.jp-wallet.com/20180114-zi1s.pdf>

发布时间：2018-01-20 03:11:04

[开往春天的地铁](#) [绿箭侠](#) [勇往直前](#) [美高梅娱乐](#) [天国的阶梯](#) [电磁铁](#) [无敌剑域](#)
[李泽楷为新欢买房](#) [法拉利458](#) [正能量句子](#)